ANropnuTM YMHOXEHUSA

2 KypcC
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OnpefgenexHne onepaumm yMHOXEHUS

Ecnun a,b-uenble HeoTpuUaTenbHbIE YMCNA, TO NPOM3BEAEHNEM (] b
Ha3bIBAETCS YMCIIO, YAOBMNETBOPSAIOLLEE CIEAYOLLNM YCITOBUAM:
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YMHOXEeHMe 0gHO3Ha4YHbIX YMCcern MOXHO BbIMOMHUTD
OCHOBbIBaAACb Ha orpeaeneHmnn

° |_|pl/l YMHOXEHUN MHOTO3Ha4HbIX HYNCES]
CMbICJ1T YMHOXEHNA COXPaHAETCA, HO
MEHSETCSH TEXHUKA BbIYUCIIEHUN.

* [Tpy YMHOXXEHUM MHOTO3HAYHbIX YNCEN
MCNOSb3YHT NPaBUNO YMHOXEHUS
MHOrO3Ha4YHOro Ymncria Ha ogHO3Ha4YHoe.

(NpaBnno YMHOXEHNA CYMMbl Ha YNCIO)



Hanpumep :

+ 428-3=(400+20+8) -3=

+ =400 -3+20 -3+8 -3=1200+60+24=
+ =(1000+200)+60+(20+4)=

+ =1000+200+(60+20)+4=

» =1000+200+80+4=

« =1284



CornacHo 3anucu Ymncen B AeCATUYHOM
cucteme cuucreHud, 428 = 4-10°+2-10+8

¢ 428-3= (4-10% +2-10+8) -3

= (4-10%)-3+(2-10)-3+8-3
= 12107 +6-10+ 24
Npyn ymHOXeHUU 428 Ha 3 ncnonb3yeTcH

accouMaTUBHbIN 3aKOH YMHOXEHUS,
AUCTPUOYTUBHBLIN U KOMMYTaTUBHbIN



» Cenyvac koapdounumeHTol: 12 n 24 donblue
10, NOSTOMY NONyYeHHbIN pe3ynbTaT He
ABNAETCA JEeCATUYHOU 3arnncbto Ynucna

* [Ipeobpasyem nonyyYeHHbINn pesynbsrar:

104+2)-10°+6-10+2-10+4



« Ha ocHOBaHMKM accounaTmUBHOIO,
KOMMYTaTUMBHOIO 3aKOHOB CINOXEHUS U
OUCTPUOYTUBHOIO 3aKOHa YMHOXXEHUS
OTHOCUTENbHO CNOXEHUS, Nony4yaem;

1-10° +2-10% + (6 +2)-10+ 4 =

=1-10°+2-10° +8-10+4



B npakTuke ncrnonb3yetcs 3anncb B CTONOUK

428

>

263

01284
+ 256380

S5600
112564




« [1na nony4yeHMa oTBeTa HaM MPMULLIOCH
YMHOXaTb 428 Ha 3, Ha 6, Ha 2.

* YMHOXas Ha 3, Mbl Nony4yaemMm eauHuLbl;

* YMHOXas Ha 6 (4), Mbl Nony4Yyaem OEeCATKU;
* YMHOXada Ha 2 (C), Mbl NOSTy4aeM COTHMW.

» 3anncbiBaeM paspsa non paspagom.



YMHOXeHMUe MHOro3Ha4Horo 4Yucria Ha
OHO3Ha4YHOE OCHOBbLIBAETCS Ha 3HAHUSAX
(pakTax):

3anucu Yymcen B 4eCcATUYHOU CUcTeme
CYUCNEHUS;

CBOWCTBAX CNOXEHUNSA U YMHOXEHUS;

Tabnuubl CIOXEHUSI N YMHOXEHUS
OHO3HaYHbIX Yncen.



[TpaBnno yMHOXXEHUSA MHOIMO3Ha4YHOro Yncna Ha
OJHO3Ha4Hoe B obuem Bmnae

[TycTb

x=a, 10" +a_, -10"" +a_, 10" +..+a,-10+a,

y-O4HO3Ha4YHO€e 4YUCIJIO.



Toroa, nmeem
* XY= (a,10"+a, 10" +a _,- 10" +...+a,-10+a,)-y



* [TpMeHNB OCHOBHbIE CBONCTBA YMHOXEHUS
nonyvyaem,

(a, -y)N0"+(a _ - y)lO”_] +(a,_,- y)lO”_2 +..+(a, - y)10+a, y=

3ameHnM Bce nponsBeaeHus, a, -y me0<k<n

Ecnun oHn 6onblie nnu paBHbl 10

COOTBETCTBYHOLLUMN 3HAYEHUSIMU a, -y = bk 10+c¢



* [Mony4yaem:
* XY= (b 10+c,)-10"+(b _,-10+c, ,)-10"" +.. .+

+(b, - 104¢,)-10+(b, 10+, )=

=b 10" +(c, +b ) 10" +..+(c, +b,)- 10 +¢,



e Cymmbl C, +b, |, Le0<ksn
3amMeHnM ee 3Ha4YeHmnem.

N 2TO 3Ha4YeHne 3annuem B OTBET.



AJ'II'OpI/ITM YMHOXEeHUNA MHOITO3Ha4YHOIO
Yncria Ha 0gHO3HA4YHOE

3anucbiBaem BTOPON MHOXUTENb MO, NEPBbLIM;

YMHOXaeM undpy paspsana eanHul, ymcna X Ha 4ncno
y. Ecnun npousseneHmne meHblle 10, ero sanncoiBaem B
pas3psn eanHUL, OTBETa N Nepexoaum K cnegyrouemy
pa3psay(aecaTkos)



3.

Ecnu nponsBegeHne umdpsl egnMHUL, Yncna X Ha
4yucno y dbonblue, unu pasHo10, To
npeactasnsgemerossuae  10- g, + ¢,

rae CO - eCTb OAHO3HaA4YHO€E 4YUCIIO.

3anucbiBaem ¢, B pa3psa eguHuL, OTBETA

N 3anoMnUHaem g1 -NnepeHoC B crieayowmn paspsas



4. YMHOXaeM undpy paspsana OecATKOB HA YUCTIO
y, NpnbaBnsiemM K nosiy4eHHOMY NPOU3BEOEHUIO
yucno £,

1 noBTOpAEM npoLecc, onMcaHHbIN B NMyHKTEe 2 1 3



5. [lpouecc yMHOXeHUA 3aKkaH4YMBaETCH,
Korga oKkaXeTca YMHOXEeHHOU undopa
cTapLuero paspsgaa.

3amMe4yaHue:
YMHOXeHne yncrna X Ha 10"

CBoanTCA K NPUNUCbLIBAHUIO K OEeCATUYHOM 3arnuncu
yucria X n Hynewu cnpasa



YMHOXeHne MHOro3Ha4yHoro Ha
MHOro3Ha4yHoe 4Yncno

« 428-263=428-(200+60+3)=
o =428-200+428-60+428-3=
« =428-(2:-100) +428-(6-10)+428 -3=
* =(428 -2) -100+(428 -6) -10+428 -3
YMHOXeHMe MHOMro3Ha4YHoro Ha
MHOro3Ha4yHoe cBeJfioCb K YMHOXeHUIO

MHOIro3Ha4yHoro Ha ogHo3Ha4Hoe
HYUCTIO.



OCHOBOW BbINOMHEHUSA NMPeobpa3oBaHNN
ABNAIOTCA:

* [TpeacTaBneHne Kaxkaoro MHOXUTENS B
BMOE CYMMbl pa3psagHbIX cnaraemMbixX

( 3anncb 4Yncna B 4eCATUYHON CUCTEME)

* [1paBUIO YMHOXEHUA CyMMbI HA YNCIO
(ANCTPUOYTUBHOCTb YMHOXEHUSA
OTHOCUTENBLHO CIOXEHUS)

* 3aKOHbI CINOXXeHUS
* YMHOX€EHUE KPYrmblX YnCen



ANTropuTM YMHOXEHUS Yncna x=aa_ ..a,d,
Hauncno y=bb, ..bb,

1. 3anucbiBaem BTOPOE YNCIIO NOA NEPBbLIM

2. YMHOXaeM 4yncno X Ha Mnagwmmn paspan
b, 4vcrnay u 3anvucbiBaem npov3seaeHne

X - bo Nof, YNCIIOM Y



3. YMHOXaeM 4YMCno X Ha crneayoLwmm

Pas3pAaLn A, 4ucnayy,
3anucbliBaem pesynberar,
HO CO COBMIOM Ha OOMH pa3psn BIEBO,

YTO COOTBETCTBYET YMHOXEHUIO X - bl

Ha 10



[lpoaonkaem BblYUCIIEHNE
npoun3sBegeHnn 4o BblYNCIEHUS xobk

[TonyyeHHble k+1 nponsBeneHne
CKnaabiBaeMm.



Cnacunbo 3a BHUMaHue



